
á Man hat uns bei der Abreise falsche Uhrzeiten zukommen lassen, deswegen waren alle zu früh am Treff-

punkt.

á Bitte nächstes Mal einen Pannendienst informieren, falls es Probleme mit dem Bus gibt. So bleiben lange

Wartezeiten vermieden. Ich war um 22:30 zuhause, statt um 19h (wie ursprünglich geplant).

Gastfamilie

Im Allgemeinen war ich mit meiner Gastfamilie sehr zufrieden.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 3 2.9

Trifft eher nicht zu 4 3.9

Trifft eher zu 35 34.3

Trifft voll und ganz zu 60 58.8

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Die Betreuung in der Gastfamilie (Zimmer, gemeinsame Aktivitäten, Wochenende) war sehr gut.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 4 3.9

Trifft eher nicht zu 13 12.7

Trifft eher zu 30 29.4

Trifft voll und ganz zu 55 53.9

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Falls du mit deiner Gastfamilie nicht zufrieden warst, kannst du hier in Stichworten die Gründe angeben:

á Ein bisschen weit entfernt von der Stadt (Am Abend war der Heimweg meist 45min zu Fuss) aber ruhige

und sichere Gegend, also gewöhnte man sich daran.

á Nicht viel gemeinsam unternommen.

á Ich hatte einen tollen Aufenthalt, aber das liegt nicht an meiner Gastfamilie.

á Das Essen war wirklich nicht gut. Das Mittagessen, das die Familie mir gegeben hat, war schlecht und nicht

sehr liebevoll (Banane war offen und matschig, Brötchen war vollgesogen mit Wasser vom Dosensalat,

welcher im Brötchen war etc.). Weil ich meine Zahnbürste zu Hause vergessen hatte, habe ich am ersten

Abend gefragt ob ich eine haben könnte und sie haben mir eine gebrauchte Zahnbürste gegeben. Man

hat auch gemerkt, dass die Kommunikation innerhalb meiner Gastfamilie nicht so klappte (z.B.: Ich sagte,

dass ich Eier nicht so mag und sie haben mir gekochte Eier in die Schule mitgegeben und die ersten Tage

gab es nur Eier(gerichte) zum Abendessen)

á Zimmer war dreckig. Wohnung war dreckig. Essen war nicht sehr gut.
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Sprachschule

Im Allgemeinen bin ich mit der mir zugewiesenen Sprachschule sehr zufrieden.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 2 2.0

Trifft eher nicht zu 9 8.8

Trifft eher zu 38 37.3

Trifft voll und ganz zu 53 52.0

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Idiom, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 0 0.0

Trifft voll und ganz zu 7 100.0

7 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Alpha-B, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 5 83.3

Trifft voll und ganz zu 1 16.7

6 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

International House IH, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 12.5

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 3 37.5

Trifft voll und ganz zu 4 50.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Azurlingua, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 4 50.0

Trifft voll und ganz zu 4 50.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Collège International de Cannes, Cannes

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 3 37.5

Trifft eher zu 3 37.5

Trifft voll und ganz zu 2 25.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Centre International d’Antibes, Antibes

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 12.5

Trifft eher zu 2 25.0

Trifft voll und ganz zu 5 62.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

ILA Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 5 50.0

Trifft voll und ganz zu 5 50.0

10 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Easy French, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 1 20.0

Trifft voll und ganz zu 4 80.0

5 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Accent Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 1 14.3

Trifft voll und ganz zu 6 85.7

7 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

LSF Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 12.5

Trifft eher zu 4 50.0

Trifft voll und ganz zu 3 37.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Lyon Bleu International, Lyon

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 3 37.5

Trifft eher zu 5 62.5

Trifft voll und ganz zu 0 0.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Alpadia Lyon, Lyon

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 3 60.0

Trifft voll und ganz zu 2 40.0

5 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Institut de Touraine, Tours

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 16.7

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 1 16.7

Trifft voll und ganz zu 4 66.7

6 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Tours Langues, Tours

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 12.5

Trifft eher zu 1 12.5

Trifft voll und ganz zu 6 75.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Mit dem angebotenen Rahmenprogramm (Aktivitäten ausserhalb des Unterrichts) bin ich sehr zufrie-

den.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 10 9.8

Trifft eher nicht zu 30 29.4

Trifft eher zu 34 33.3

Trifft voll und ganz zu 28 27.5

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Idiom, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 3 42.9

Trifft voll und ganz zu 4 57.1

7 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Alpha-B, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 2 33.3

Trifft eher zu 3 50.0

Trifft voll und ganz zu 1 16.7

6 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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International House IH, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 12.5

Trifft eher nicht zu 3 37.5

Trifft eher zu 3 37.5

Trifft voll und ganz zu 1 12.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Azurlingua, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 2 25.0

Trifft eher nicht zu 2 25.0

Trifft eher zu 3 37.5

Trifft voll und ganz zu 1 12.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Collège International de Cannes, Cannes

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 3 37.5

Trifft voll und ganz zu 5 62.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Centre International d’Antibes, Antibes

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 2 25.0

Trifft eher zu 5 62.5

Trifft voll und ganz zu 1 12.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

ILA Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 2 20.0

Trifft eher nicht zu 3 30.0

Trifft eher zu 3 30.0

Trifft voll und ganz zu 2 20.0

10 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Easy French, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 3 60.0

Trifft eher zu 1 20.0

Trifft voll und ganz zu 1 20.0

5 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Accent Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 14.3

Trifft eher nicht zu 3 42.9

Trifft eher zu 0 0.0

Trifft voll und ganz zu 3 42.9

7 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

LSF Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 4 50.0

Trifft eher zu 4 50.0

Trifft voll und ganz zu 0 0.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Lyon Bleu International, Lyon

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 3 37.5

Trifft eher nicht zu 3 37.5

Trifft eher zu 1 12.5

Trifft voll und ganz zu 1 12.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Alpadia Lyon, Lyon

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 20.0

Trifft eher zu 1 20.0

Trifft voll und ganz zu 3 60.0

5 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Institut de Touraine, Tours

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 16.7

Trifft eher nicht zu 4 66.7

Trifft eher zu 1 16.7

Trifft voll und ganz zu 0 0.0

6 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Tours Langues, Tours

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 3 37.5

Trifft voll und ganz zu 5 62.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Das Mittagessen war sehr gut organisiert.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 23 22.5

Trifft eher nicht zu 24 23.5

Trifft eher zu 29 28.4

Trifft voll und ganz zu 26 25.5

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Idiom, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 2 28.6

Trifft eher nicht zu 3 42.9

Trifft eher zu 0 0.0

Trifft voll und ganz zu 2 28.6

7 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Alpha-B, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 2 33.3

Trifft eher nicht zu 4 66.7

Trifft eher zu 0 0.0

Trifft voll und ganz zu 0 0.0

6 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

International House IH, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 12.5

Trifft eher nicht zu 3 37.5

Trifft eher zu 4 50.0

Trifft voll und ganz zu 0 0.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Azurlingua, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 4 50.0

Trifft voll und ganz zu 4 50.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Collège International de Cannes, Cannes

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 4 50.0

Trifft eher nicht zu 3 37.5

Trifft eher zu 1 12.5

Trifft voll und ganz zu 0 0.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Centre International d’Antibes, Antibes

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 2 25.0

Trifft eher nicht zu 1 12.5

Trifft eher zu 5 62.5

Trifft voll und ganz zu 0 0.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

ILA Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 10.0

Trifft eher nicht zu 1 10.0

Trifft eher zu 4 40.0

Trifft voll und ganz zu 4 40.0

10 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Easy French, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 20.0

Trifft eher nicht zu 3 60.0

Trifft eher zu 0 0.0

Trifft voll und ganz zu 1 20.0

5 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Accent Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 2 28.6

Trifft eher nicht zu 1 14.3

Trifft eher zu 0 0.0

Trifft voll und ganz zu 4 57.1

7 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

LSF Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 7 87.5

Trifft eher nicht zu 1 12.5

Trifft eher zu 0 0.0

Trifft voll und ganz zu 0 0.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Lyon Bleu International, Lyon

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 12.5

Trifft eher zu 4 50.0

Trifft voll und ganz zu 3 37.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Alpadia Lyon, Lyon

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 20.0

Trifft eher zu 2 40.0

Trifft voll und ganz zu 2 40.0

5 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Institut de Touraine, Tours

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 16.7

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 3 50.0

Trifft voll und ganz zu 2 33.3

6 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Tours Langues, Tours

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 2 25.0

Trifft eher zu 2 25.0

Trifft voll und ganz zu 4 50.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Falls du mit der Sprachschule nicht zufrieden warst, kannst du hier in Stichworten die Gründe abgeben:

Idiom, Nice

á Ich habe Trifft gar nicht zu angekreuzt, weil wir an dieser Schule keine Mittagspause hatten aber dafür

um 1 schon frei hatten, was ich sehr gut fand.

Alpha-B, Nice

á Es gab kein Mittagessen in der Schule, weshalb ich immer selber kaufen musste, da das von meiner Familie

nicht zumutbar war.

International House IH, Nice

á Mittagessen würde ich nicht inbegriffen machen (abgepackte Sandwichs). Es gibt überall billige und gute

Boulangerien, wo man sich selbst verpflegen kann. Von 8:00-13:00 Uhr Schule wäre idealer gewesen (z.B.

Idiom). Ausflüge wären nicht zwingend nötig gewesen (z.B. der Besuch in der Parfümerie Fragonard war

nicht sehr informativ), da man auch auf eigenem Fuss Monaco usw. besuchen könnte.

á Clubsandwiches (2 Euro) zu Mittag – nicht sehr gesund und auch nicht sehr lecker

á Die Schule bietet normalerweise kein Mittagessen an, deshalb hat der Direktor uns Sandwiches gekauft.

10 Tage lang :(

á Die Organisation des Programms war nicht gut.

Azurlingua, Nice

á Die Aktivitäten waren sehr langweilig

á Sehr unorganisiert. Ausflüge waren schlecht geplant und man hat nicht viel gesehen.
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Collège International de Cannes, Cannes

á In der zweiten Woche des Sprachaufenthalts wurden wir Schüler in Cannes ein Niveau heruntergestuft

(in meinem Fall von B1.1 nach A2.3) da die Schule organisatorische Probleme und d.h. zu wenig Platz in

den besseren Kursen hatte. Die Organisation in der Kantine war immer ein Chaos, da wir zu 8 nicht an

einen Tisch sitzen konnten. Zwei Schüler unserer Gruppe sassen dann an dem ihnen zugeteilten Tisch

und wurden teilweise mitten im Essen gebeten sich umzusetzen.

á Das Programm fand an den freien Nachmittagen statt und war Pflicht. Das hätte man auch während

den Stunden machen können. Dann hätte man mehr Freizeit gehabt um noch ein eigenes Programm zu

machen. Mittagessen: ständiges Umsitzen, stressig, nicht umbedingt lecker

á Ausgangsrückkehrzeit war zu früh im Vergleich zu anderen Orten.

á Bei der Schule ist es auf die Personen draufangekommen und beim Mittagessen hatten sie die Sitzordnung

gar nicht drauf.

á Die Sprachschule hat uns sehr eingeschränkt was die Ausgangszeiten anbelangt (22.00 Uhr bzw. 23.00

Uhr am Wochenende). Wir haben uns daraufhin mit Herrn Matt in Verbindung gesetzt. Er kam zu unserer

Schule und sprach mit den Verantwortlichen, doch diese wollten nicht mit sich reden lassen! Das Mit-

tagessen war sehr schlecht organisiert! Man hat uns Tischen zugeteilt, um uns gleich daraufhin wieder

umzusetzen. Das Essen war ebenfalls sehr schlecht!

á Hallo, unserer Sprachschule war überfordert. Es waren zu viele Schüler zur gleichen Zeit an der Schule (es

waren zu viele Mexikaner auf einmal) und eine Lehrperson fiel sogar aus Verletzungsgründen aus. Daher

mussten ich und weitere meiner Klasse in einem schlechterem Niveau bleiben als wir es eigentlich waren.

Das nervte mich doch sehr. Wir haben daraufhin im Büro nach einer Versetzung gefragt, dies war nicht

möglich, also mussten wir extra Aufgaben machen. :(

Centre International d’Antibes, Antibes

á Von Seite der Schule bekamen wir kaum Informationen.

á Das Mittagessen war sehr fade (nicht gewürzt) und man musste über eine halbe Stunde anstehen.

á Die Aktivitäten mit der Schule waren ein bisschen chaotisch und nicht sehr gut durchdacht und betreut.

ILA Montpellier, Montpellier

á Die Aktivitäten waren eintönig (Zoo und Aquarium).

Easy French, Montpellier

á Das Rahmenprogramm der Sprachschule war nicht so gut, da es Aktivitäten für kleine Kinder waren (Zoo,

Aquarium), die uns nicht sonderlich interessiert haben. Trotzdem mussten wir anwesend sein, was ein

bisschen schade um die Zeit war.

á Gab an meiner Schule kein Mittagessen, dafür hat mir die Familie etwas mitgegeben.

Accent Montpellier, Montpellier

á Das Mittagessen war unsere Verantwortung.

LSF Montpellier, Montpellier

á Essen war in der Schule nicht möglich, was jedoch nicht schlimm war, da man so eher in die Restaurants

essen ging: Kultur (Esskultur) besser kennengelernt usw.

á Einstufung aller Gymnasiasten in der Schule zu tief.

Lyon Bleu International, Lyon

á Ausgangssperre von 9 Uhr.

á Die Aktivitäten waren nicht sehr interessant und für Jugendliche gemacht. Es hätte bessere gegeben.

á Die Aktivitäten, welche wir besuchen mussten, waren alles andere als interessant für Schüler in unserem

Alter. Man hätte noch viel mehr machen können, als nur die Altstadt zu besuchen und am Fluss entlang

zugehen.

á Man hatte nur 15 Minuten Pause insgesamt

Institut de Touraine, Tours

á Man könnte noch mehr Ausflüge machen.
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Unterricht

Im Allgemeinen bin ich mit dem Unterricht in der Sprachschule sehr zufrieden.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 5 4.9

Trifft eher nicht zu 10 9.8

Trifft eher zu 51 50.0

Trifft voll und ganz zu 36 35.3

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Idiom, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 3 42.9

Trifft voll und ganz zu 4 57.1

7 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Alpha-B, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 6 100.0

Trifft voll und ganz zu 0 0.0

6 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

International House IH, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 12.5

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 4 50.0

Trifft voll und ganz zu 3 37.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Azurlingua, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 6 75.0

Trifft voll und ganz zu 2 25.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Collège International de Cannes, Cannes

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 12.5

Trifft eher nicht zu 2 25.0

Trifft eher zu 1 12.5

Trifft voll und ganz zu 4 50.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Centre International d’Antibes, Antibes

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 12.5

Trifft eher zu 2 25.0

Trifft voll und ganz zu 5 62.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

ILA Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 10.0

Trifft eher zu 6 60.0

Trifft voll und ganz zu 3 30.0

10 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Easy French, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 20.0

Trifft eher zu 1 20.0

Trifft voll und ganz zu 3 60.0

5 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Accent Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 4 57.1

Trifft voll und ganz zu 3 42.9

7 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

LSF Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 12.5

Trifft eher zu 5 62.5

Trifft voll und ganz zu 2 25.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Lyon Bleu International, Lyon

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 3 37.5

Trifft eher zu 5 62.5

Trifft voll und ganz zu 0 0.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Alpadia Lyon, Lyon

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 20.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 1 20.0

Trifft voll und ganz zu 3 60.0

5 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Institut de Touraine, Tours

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 16.7

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 3 50.0

Trifft voll und ganz zu 2 33.3

6 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Tours Langues, Tours

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 12.5

Trifft eher nicht zu 1 12.5

Trifft eher zu 4 50.0

Trifft voll und ganz zu 2 25.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Der Unterricht war immer abwechslungsreich gestaltet.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 2 2.0

Trifft eher nicht zu 17 16.7

Trifft eher zu 50 49.0

Trifft voll und ganz zu 33 32.4

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Idiom, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 6 85.7

Trifft voll und ganz zu 1 14.3

7 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Alpha-B, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 16.7

Trifft eher zu 4 66.7

Trifft voll und ganz zu 1 16.7

6 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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International House IH, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 12.5

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 3 37.5

Trifft voll und ganz zu 4 50.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Azurlingua, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 6 75.0

Trifft voll und ganz zu 2 25.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Collège International de Cannes, Cannes

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 12.5

Trifft eher nicht zu 2 25.0

Trifft eher zu 2 25.0

Trifft voll und ganz zu 3 37.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Centre International d’Antibes, Antibes

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 2 25.0

Trifft eher zu 1 12.5

Trifft voll und ganz zu 5 62.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

ILA Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 3 30.0

Trifft eher zu 5 50.0

Trifft voll und ganz zu 2 20.0

10 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Easy French, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 2 40.0

Trifft voll und ganz zu 3 60.0

5 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Accent Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 14.3

Trifft eher zu 2 28.6

Trifft voll und ganz zu 4 57.1

7 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

LSF Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 4 50.0

Trifft eher zu 4 50.0

Trifft voll und ganz zu 0 0.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Lyon Bleu International, Lyon

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 2 25.0

Trifft eher zu 5 62.5

Trifft voll und ganz zu 1 12.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Alpadia Lyon, Lyon

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 3 60.0

Trifft voll und ganz zu 2 40.0

5 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Institut de Touraine, Tours

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 16.7

Trifft eher zu 3 50.0

Trifft voll und ganz zu 2 33.3

6 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Tours Langues, Tours

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 12.5

Trifft eher zu 4 50.0

Trifft voll und ganz zu 3 37.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Ich fühlte mich im Unterricht nie überfordert.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 1.0

Trifft eher nicht zu 9 8.8

Trifft eher zu 32 31.4

Trifft voll und ganz zu 60 58.8

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Idiom, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 14.3

Trifft eher zu 3 42.9

Trifft voll und ganz zu 3 42.9

7 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Alpha-B, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 16.7

Trifft eher zu 3 50.0

Trifft voll und ganz zu 2 33.3

6 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

International House IH, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 1 12.5

Trifft voll und ganz zu 7 87.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Azurlingua, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 12.5

Trifft eher zu 3 37.5

Trifft voll und ganz zu 4 50.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Collège International de Cannes, Cannes

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 12.5

Trifft eher zu 1 12.5

Trifft voll und ganz zu 6 75.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Centre International d’Antibes, Antibes

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 12.5

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 3 37.5

Trifft voll und ganz zu 4 50.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

ILA Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 3 30.0

Trifft eher zu 3 30.0

Trifft voll und ganz zu 4 40.0

10 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Easy French, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 3 60.0

Trifft voll und ganz zu 2 40.0

5 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Accent Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 0 0.0

Trifft voll und ganz zu 7 100.0

7 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

LSF Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 2 25.0

Trifft voll und ganz zu 6 75.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Lyon Bleu International, Lyon

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 12.5

Trifft eher zu 1 12.5

Trifft voll und ganz zu 6 75.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Alpadia Lyon, Lyon

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 3 60.0

Trifft voll und ganz zu 2 40.0

5 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Institut de Touraine, Tours

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 16.7

Trifft eher zu 4 66.7

Trifft voll und ganz zu 1 16.7

6 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Tours Langues, Tours

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 2 25.0

Trifft voll und ganz zu 6 75.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Ich fühlte mich im Unterricht nie unterfordert.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 16 15.7

Trifft eher nicht zu 28 27.5

Trifft eher zu 31 30.4

Trifft voll und ganz zu 27 26.5

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Idiom, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 2 28.6

Trifft eher zu 4 57.1

Trifft voll und ganz zu 1 14.3

7 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Alpha-B, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 16.7

Trifft eher zu 4 66.7

Trifft voll und ganz zu 1 16.7

6 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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International House IH, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 12.5

Trifft eher nicht zu 3 37.5

Trifft eher zu 2 25.0

Trifft voll und ganz zu 2 25.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Azurlingua, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 12.5

Trifft eher nicht zu 2 25.0

Trifft eher zu 4 50.0

Trifft voll und ganz zu 1 12.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Collège International de Cannes, Cannes

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 2 25.0

Trifft eher nicht zu 4 50.0

Trifft eher zu 1 12.5

Trifft voll und ganz zu 1 12.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Centre International d’Antibes, Antibes

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 2 25.0

Trifft eher nicht zu 1 12.5

Trifft eher zu 2 25.0

Trifft voll und ganz zu 3 37.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

ILA Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 10.0

Trifft eher nicht zu 3 30.0

Trifft eher zu 2 20.0

Trifft voll und ganz zu 4 40.0

10 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Easy French, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 20.0

Trifft eher zu 2 40.0

Trifft voll und ganz zu 2 40.0

5 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Accent Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 14.3

Trifft eher nicht zu 3 42.9

Trifft eher zu 1 14.3

Trifft voll und ganz zu 2 28.6

7 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

LSF Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 3 37.5

Trifft eher nicht zu 4 50.0

Trifft eher zu 1 12.5

Trifft voll und ganz zu 0 0.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Lyon Bleu International, Lyon

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 3 37.5

Trifft eher nicht zu 3 37.5

Trifft eher zu 0 0.0

Trifft voll und ganz zu 2 25.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Alpadia Lyon, Lyon

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 20.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 2 40.0

Trifft voll und ganz zu 2 40.0

5 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Institut de Touraine, Tours

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 16.7

Trifft eher zu 3 50.0

Trifft voll und ganz zu 2 33.3

6 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Tours Langues, Tours

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 12.5

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 3 37.5

Trifft voll und ganz zu 4 50.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Ich habe den Eindruck, dass ich im Unterricht immer gut betreut wurde.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 2 2.0

Trifft eher nicht zu 6 5.9

Trifft eher zu 48 47.1

Trifft voll und ganz zu 46 45.1

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Idiom, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 3 42.9

Trifft voll und ganz zu 4 57.1

7 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Alpha-B, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 3 50.0

Trifft voll und ganz zu 3 50.0

6 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

International House IH, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 12.5

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 4 50.0

Trifft voll und ganz zu 3 37.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Azurlingua, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 6 75.0

Trifft voll und ganz zu 2 25.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Collège International de Cannes, Cannes

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 3 37.5

Trifft eher zu 1 12.5

Trifft voll und ganz zu 4 50.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

24



Centre International d’Antibes, Antibes

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 4 50.0

Trifft voll und ganz zu 4 50.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

ILA Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 2 20.0

Trifft eher zu 4 40.0

Trifft voll und ganz zu 4 40.0

10 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Easy French, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 2 40.0

Trifft voll und ganz zu 3 60.0

5 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Accent Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 2 28.6

Trifft voll und ganz zu 5 71.4

7 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

LSF Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 8 100.0

Trifft voll und ganz zu 0 0.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Lyon Bleu International, Lyon

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 12.5

Trifft eher zu 5 62.5

Trifft voll und ganz zu 2 25.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Alpadia Lyon, Lyon

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 2 40.0

Trifft voll und ganz zu 3 60.0

5 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Institut de Touraine, Tours

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 16.7

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 0 0.0

Trifft voll und ganz zu 5 83.3

6 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Tours Langues, Tours

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 4 50.0

Trifft voll und ganz zu 4 50.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Die Hausaufgaben wurden immer kontrolliert und korrigiert.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 4 3.9

Trifft eher nicht zu 12 11.8

Trifft eher zu 46 45.1

Trifft voll und ganz zu 40 39.2

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Idiom, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 3 42.9

Trifft voll und ganz zu 4 57.1

7 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Alpha-B, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 4 66.7

Trifft voll und ganz zu 2 33.3

6 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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International House IH, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 12.5

Trifft eher zu 3 37.5

Trifft voll und ganz zu 4 50.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Azurlingua, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 12.5

Trifft eher nicht zu 1 12.5

Trifft eher zu 4 50.0

Trifft voll und ganz zu 2 25.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Collège International de Cannes, Cannes

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 2 25.0

Trifft voll und ganz zu 6 75.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Centre International d’Antibes, Antibes

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 6 75.0

Trifft voll und ganz zu 2 25.0

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

ILA Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 10.0

Trifft eher nicht zu 1 10.0

Trifft eher zu 3 30.0

Trifft voll und ganz zu 5 50.0

10 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Easy French, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 2 40.0

Trifft voll und ganz zu 3 60.0

5 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Accent Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 2 28.6

Trifft eher zu 1 14.3

Trifft voll und ganz zu 4 57.1

7 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

LSF Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 2 25.0

Trifft eher zu 3 37.5

Trifft voll und ganz zu 3 37.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Lyon Bleu International, Lyon

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 12.5

Trifft eher nicht zu 2 25.0

Trifft eher zu 4 50.0

Trifft voll und ganz zu 1 12.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Alpadia Lyon, Lyon

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 2 40.0

Trifft eher zu 2 40.0

Trifft voll und ganz zu 1 20.0

5 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Institut de Touraine, Tours

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 0 0.0

Trifft eher nicht zu 1 16.7

Trifft eher zu 3 50.0

Trifft voll und ganz zu 2 33.3

6 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Tours Langues, Tours

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 12.5

Trifft eher nicht zu 0 0.0

Trifft eher zu 6 75.0

Trifft voll und ganz zu 1 12.5

8 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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In welchem Umfang wurde an der Sprachschule unterrichtet?

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

nur am Vormittag 13 12.7

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen 11 10.8

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen 78 76.5

102 100.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen

nur am Vormittag

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Idiom, Nice
abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

nur am Vormittag 7 100.0

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen 0 0.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen 0 0.0

7 100.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen

nur am Vormittag

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Alpha-B, Nice
abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

nur am Vormittag 0 0.0

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen 0 0.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen 6 100.0

6 100.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen

nur am Vormittag

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

International House IH, Nice
abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

nur am Vormittag 0 0.0

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen 2 25.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen 6 75.0

8 100.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen

nur am Vormittag

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Azurlingua, Nice
abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

nur am Vormittag 0 0.0

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen 1 12.5

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen 7 87.5

8 100.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen

nur am Vormittag

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Collège International de Cannes, Cannes
abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

nur am Vormittag 0 0.0

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen 3 37.5

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen 5 62.5

8 100.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen

nur am Vormittag

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Centre International d’Antibes, Antibes
abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

nur am Vormittag 0 0.0

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen 0 0.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen 8 100.0

8 100.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen

nur am Vormittag

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

ILA Montpellier, Montpellier
abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

nur am Vormittag 0 0.0

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen 1 10.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen 9 90.0

10 100.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen

nur am Vormittag

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Easy French, Montpellier
abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

nur am Vormittag 0 0.0

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen 0 0.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen 5 100.0

5 100.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen

nur am Vormittag

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Accent Montpellier, Montpellier
abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

nur am Vormittag 0 0.0

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen 1 14.3

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen 6 85.7

7 100.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen

nur am Vormittag

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

LSF Montpellier, Montpellier
abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

nur am Vormittag 0 0.0

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen 0 0.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen 8 100.0

8 100.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen

nur am Vormittag

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Lyon Bleu International, Lyon
abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

nur am Vormittag 6 75.0

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen 1 12.5

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen 1 12.5

8 100.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen

nur am Vormittag

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Alpadia Lyon, Lyon
abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

nur am Vormittag 0 0.0

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen 2 40.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen 3 60.0

5 100.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen

nur am Vormittag

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Institut de Touraine, Tours
abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

nur am Vormittag 0 0.0

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen 0 0.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen 6 100.0

6 100.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen

nur am Vormittag

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Tours Langues, Tours
abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

nur am Vormittag 0 0.0

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen 0 0.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen 8 100.0

8 100.0

am Vormittag und an mehr als 2 Nachmittagen

am Vormittag und an 1 oder 2 Nachmittagen

nur am Vormittag

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Wie viel Zeit pro Tag hast du für die Hausaufgaben aufgewendet?

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

2 Stunden und mehr 1 1.0

1 Stunde 4 3.9

0.5 Stunde 24 23.5

weniger als 0.5 Stunde 73 71.6

102 100.0

weniger als 0.5 Stunde

0.5 Stunde

1 Stunde

2 Stunden und mehr

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Idiom, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

2 Stunden und mehr 0 0.0

1 Stunde 0 0.0

0.5 Stunde 2 28.6

weniger als 0.5 Stunde 5 71.4

7 100.0

weniger als 0.5 Stunde

0.5 Stunde

1 Stunde

2 Stunden und mehr

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Alpha-B, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

2 Stunden und mehr 0 0.0

1 Stunde 0 0.0

0.5 Stunde 3 50.0

weniger als 0.5 Stunde 3 50.0

6 100.0

weniger als 0.5 Stunde

0.5 Stunde

1 Stunde

2 Stunden und mehr

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

International House IH, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

2 Stunden und mehr 0 0.0

1 Stunde 0 0.0

0.5 Stunde 1 12.5

weniger als 0.5 Stunde 7 87.5

8 100.0

weniger als 0.5 Stunde

0.5 Stunde

1 Stunde

2 Stunden und mehr

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Azurlingua, Nice

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

2 Stunden und mehr 0 0.0

1 Stunde 0 0.0

0.5 Stunde 1 12.5

weniger als 0.5 Stunde 7 87.5

8 100.0

weniger als 0.5 Stunde

0.5 Stunde

1 Stunde

2 Stunden und mehr

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Collège International de Cannes, Cannes

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

2 Stunden und mehr 0 0.0

1 Stunde 0 0.0

0.5 Stunde 3 37.5

weniger als 0.5 Stunde 5 62.5

8 100.0

weniger als 0.5 Stunde

0.5 Stunde

1 Stunde

2 Stunden und mehr

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Centre International d’Antibes, Antibes

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

2 Stunden und mehr 0 0.0

1 Stunde 1 12.5

0.5 Stunde 0 0.0

weniger als 0.5 Stunde 7 87.5

8 100.0

weniger als 0.5 Stunde

0.5 Stunde

1 Stunde

2 Stunden und mehr

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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ILA Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

2 Stunden und mehr 0 0.0

1 Stunde 0 0.0

0.5 Stunde 4 40.0

weniger als 0.5 Stunde 6 60.0

10 100.0

weniger als 0.5 Stunde

0.5 Stunde

1 Stunde

2 Stunden und mehr

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Easy French, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

2 Stunden und mehr 0 0.0

1 Stunde 1 20.0

0.5 Stunde 1 20.0

weniger als 0.5 Stunde 3 60.0

5 100.0

weniger als 0.5 Stunde

0.5 Stunde

1 Stunde

2 Stunden und mehr

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Accent Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

2 Stunden und mehr 0 0.0

1 Stunde 0 0.0

0.5 Stunde 4 57.1

weniger als 0.5 Stunde 3 42.9

7 100.0

weniger als 0.5 Stunde

0.5 Stunde

1 Stunde

2 Stunden und mehr

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

LSF Montpellier, Montpellier

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

2 Stunden und mehr 1 12.5

1 Stunde 0 0.0

0.5 Stunde 1 12.5

weniger als 0.5 Stunde 6 75.0

8 100.0

weniger als 0.5 Stunde

0.5 Stunde

1 Stunde

2 Stunden und mehr

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Lyon Bleu International, Lyon

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

2 Stunden und mehr 0 0.0

1 Stunde 0 0.0

0.5 Stunde 1 12.5

weniger als 0.5 Stunde 7 87.5

8 100.0

weniger als 0.5 Stunde

0.5 Stunde

1 Stunde

2 Stunden und mehr

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Alpadia Lyon, Lyon

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

2 Stunden und mehr 0 0.0

1 Stunde 0 0.0

0.5 Stunde 0 0.0

weniger als 0.5 Stunde 5 100.0

5 100.0

weniger als 0.5 Stunde

0.5 Stunde

1 Stunde

2 Stunden und mehr

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Institut de Touraine, Tours

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

2 Stunden und mehr 0 0.0

1 Stunde 2 33.3

0.5 Stunde 3 50.0

weniger als 0.5 Stunde 1 16.7

6 100.0

weniger als 0.5 Stunde

0.5 Stunde

1 Stunde

2 Stunden und mehr

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Tours Langues, Tours

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

2 Stunden und mehr 0 0.0

1 Stunde 0 0.0

0.5 Stunde 0 0.0

weniger als 0.5 Stunde 8 100.0

8 100.0

weniger als 0.5 Stunde

0.5 Stunde

1 Stunde

2 Stunden und mehr

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Falls du mit dem Unterricht nicht zufrieden warst, kannst du hier in Stichworten die Gründe angeben:

Idiom, Nice

á Schüler des LGs, waren im Grammatikbereich weitaus besser als die Mitschüler von anderen Orten, aber

im Vokabelbereich schlechter. Dies führte zum Teil zu Komplikationen

Alpha-B, Nice

á Wir hatten viel mehr Unterricht als die anderen. Was auch nicht so gut war, dass wir jeden Nachmittag

(sofern wir keinen Unterricht hatten) einen Ausflug mitmachen mussten.

Collège International de Cannes, Cannes

á Zu grosse Klassen, Level war zu tief.

Centre International d’Antibes, Antibes

á Sehr gute Betreuung/Lehrer

LSF Montpellier, Montpellier

á Wir hatten zu viel Schule, wir hatten nur einen Nachmittag frei, wodurch wir nur sehr wenig Zeit hatten

die Stadt, Strand oder sonstiges zu besuchen. Andere Schulen hatten meistens lediglich bis um 2 Uhr

Schule, was genügend Zeit für andere Aktivitäten liess, die meiner Meinung nach sehr wichtig sind, wenn

man ein fremdes Land besucht.

á viel zu viel Grammatik, zu einfache Grammatik, zu wenig reden. Ich finde, bei solch einem Sprachaufent-

halt sollte das Hauptaugenmerk auf das Reden der Sprache gelegt werden.

Institut de Touraine, Tours

á Es braucht keine Extrastunden für die Arbeit am Portfolio (2 Mal pro Woche)

Tours Langues, Tours

á zu viel Kultur

á Die Einteilung war meines Erachtens nicht wirklich nach Niveau, sondern nach Anzahl Schüler pro Sprach-

klasse (höchstens 4 SuS aus Liechtenstein). Das eigene Niveau konnte deshalb also nur höchstens so gut

sein, wie das Niveau der Klasseneinteilung war.
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Allgemeines, Sprache und Kosten

Im Allgemeinen bin ich mit dem Sprachaufenthalt sehr zufrieden.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 2 2.0

Trifft eher nicht zu 5 4.9

Trifft eher zu 42 41.2

Trifft voll und ganz zu 53 52.0

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Ich habe während des Sprachaufenthalts praktisch immer Französisch gesprochen.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 10 9.8

Trifft eher nicht zu 40 39.2

Trifft eher zu 47 46.1

Trifft voll und ganz zu 5 4.9

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Der Sprachaufenthalt wurde von der Regierung mit CHF 1’200 pro Person unterstützt. Die verbleiben-

den Kosten (inklusive Taschengeld) sind meiner Einschätzung nach vertretbar.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 1 1.0

Trifft eher nicht zu 7 6.9

Trifft eher zu 46 45.1

Trifft voll und ganz zu 48 47.1

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Hast du noch Wünsche, Anregungen, Vorschläge, Lob und/oder Kritik an die Adresse der Schulleitung?

Für Kommentare sind wir sehr dankbar!

á Der Sprachaufenthalt sollte für die folgenden Klassenstufen auf jeden Fall beibehalten werden! Nicht nur

meine Sprachkenntnisse haben sich verbessert sonder ich konnte auch Erfahrungen sammeln. Auch der

Englandsprachaufenthalt förderte meine Selbstständigkeit und Persönlichkeitsentwicklung. Auch dieser

sollte weiterhin beibehalten werden.

á Der Sprachaufenthalt war eine tolle Erfahrung, man hat unglaublich viele Leute kennengelernt. ich würde

ohne zu zögern noch einmal gehen.

á Der Sprachaufenthalt war super gestaltet, hat mir vor allem im Bezug auf meine mündliche Leistung in

Französisch geholfen und wir verbrachten eine wunderschöne Zeit in Nizza!

á Wäre schade wenn die folgenden Schüler und Schülerinnen keinen Sprachaufenthalt mehr miterleben

dürfen.

á War toll!

á Bezüglich der 2. Frage auf dieser Seite. Das lag hierbei meistens an der Ungeduld der Franzosen, da sie

sofort Englisch sprachen sobald sie gemerkt habe, dass man kein Franzose ist.

á Meiner Meinung nach sollte es zwischen den unterschiedlichen Schulen keine Differenzen was die Un-

terrichtszeiten beziehungsweise die Lektionen angeht geben. Einige hatten 20 Lektionen pro Woche und

andere 30.

á Die Nachmittagsstunden waren sehr lange und man war erschöpft. Ausserdem hatte man danach kaum

Zeit die Stadt zu erkundigen wenn man abends bei der Gastfamilie ass.

á Das Portfolio finde ich unnötig, die Fragen sind unnötig und nicht hilfreich. Den Vorschlag darüber bzw.
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auch nicht über das Portfolio 10 Minuten zu reden ist komplett unnötig. Ich habe aber einen Lösungs-

vorschlag und zwar macht es viel mehr Sinn einige Tagebucheinträge à 100 Wörter alle 3/4 Tage viel

hilfreicher als als ein unhandliches Portfolio, das meiner Erfahrung nach allen Schülerinnen und Schülern

auf die Nerven ging. Ausserdem verstehe ich nicht wieso es bei Frankreich geprüft wird, aber bei England

nicht mal angesehen.

á Gleiche Anzahl der Schulstunden für alle.

á Bin sehr zufrieden gewesen mit dem Sprachaufenthalt in Frankreich! Aber 2 Wochen sind zu kurz.

á Im Vergleich zum Englandaufenthalt war es teurer, aber nicht besser

á Französisch nicht mit Freunden gesprochen

á Frankreichaufenthalt ist unnötig, da Englisch jetzt und in Zukunft noch wichtiger wird. Ich konnte den

Englandaufenthalt auch mit machen aber ich finde es unfair wenn man den zukünftigen Schülern dieses

wichtige Erlebnis entzieht.

á Ich finde solche Sprachaufenthalte sehr wichtig und hilfreich, die Sprache besser kennenzulernen. Vielen

Dank, dass ich an beiden Sprachaufenthalten teilnehmen durfte.

á Der Sprachaufenthalt hat mir sehr geholfen mein Französisch aufzubessern und die Leidenschaft zur

französischen Sprache zu entdecken. War auf alle Fälle eine super Erfahrung! Vielen Dank!

17. Mai 2016

37



Sprachaufenthalt Frankreich 2016
Auswertung der Befragung

Vorbemerkung

Von den 112 Schülerinnen und Schülern haben 102 den Fragebogen vollständig ausgefüllt. Die Rücklauf-

quote beträgt somit 91 %.

Fragen zur Arbeit mit dem Portfolio

Die Erscheinungsform des Portfolios ist ansprechend.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 13 12.7

Trifft eher nicht zu 21 20.6

Trifft eher zu 59 57.8

Trifft voll und ganz zu 9 8.8

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Die Aufgaben sind klar und verständlich formuliert.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 5 4.9

Trifft eher nicht zu 22 21.6

Trifft eher zu 60 58.8

Trifft voll und ganz zu 15 14.7

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Die Symbole sind klar und hilfreich.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 8 7.8

Trifft eher nicht zu 25 24.5

Trifft eher zu 55 53.9

Trifft voll und ganz zu 14 13.7

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Ich fand die Aufträge spannend und abwechslungsreich.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 35 34.3

Trifft eher nicht zu 38 37.3

Trifft eher zu 27 26.5

Trifft voll und ganz zu 2 2.0

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Ich wurde im Französischunterricht in Liechtenstein genügend auf die Arbeit mit dem Portfolio vorbe-

reitet.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 11 10.8

Trifft eher nicht zu 22 21.6

Trifft eher zu 46 45.1

Trifft voll und ganz zu 23 22.5

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Ich kam gut damit zurecht, während des Aufenthaltes Aufgaben im Portfolio selbständig zu bewältigen.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 17 16.7

Trifft eher nicht zu 25 24.5

Trifft eher zu 44 43.1

Trifft voll und ganz zu 16 15.7

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Im Unterricht in Frankreich bekamen wir genügend Zeit, um an unserem Portfolio zu arbeiten.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 52 51.0

Trifft eher nicht zu 19 18.6

Trifft eher zu 18 17.6

Trifft voll und ganz zu 13 12.7

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Die Aufgaben aus dem Portfolio nach der Rückkehr aus dem Sprachaufenthalt am LG wiederaufzuneh-

men hat mir etwas gebracht.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 34 33.3

Trifft eher nicht zu 37 36.3

Trifft eher zu 26 25.5

Trifft voll und ganz zu 5 4.9

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Die zeitliche Belastung durch die Arbeit mit dem Portfolio während meines Aufenthaltes in Frankreich

war zu gross.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 9 8.8

Trifft eher nicht zu 34 33.3

Trifft eher zu 30 29.4

Trifft voll und ganz zu 29 28.4

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Diese Aufgabe(n) könnte man weglassen (mit Begründung):

á Ich sehe den Sinn des Portfolios, finde jedoch dass auch ohne des Portfolios entsprechende Fortschritte

erzielt werden. Während des Aufenthalt empfand ich das Portfolio als Belastung und ebenfalls bei meiner

Rückkehr stresste die Aufgabe zusätzlich. Nach dem Motto: So jetzt hattet ihr euren Spass in Frankreich,

jetzt müsst ihr wieder was für die Schule tun! Obwohl wir in der Schule in Frankreich auch Hausaufgaben

und Unterricht hatten.

á Die Vokabelliste könnte weggelassen werden, da es schwierig ist, zu den betreffenden Bereichen Vokabeln

zu finden und da es nicht wirklich hilft, Vokabeln zu lernen. Den Rest fand ich relativ interessant.

á Die zweite Aufgabe zwischen Eisberg & Questionnaire, da man dort eigentlich nur mehr oder weniger die

gleichen Informationen über Frankreich aus dem Interview einfügt.

á riesiger Zeitaufwand, Befragung fand ich etwas unnötig, in Frankreich selbst fehlt fast die Zeit dafür!

á Alle Aufgaben

á Das rencontre, da man nicht zwingend eine spezielle Person trifft und man dann nicht weiss, was schrei-

ben.

á Alles bezüglich Liechtenstein

á Interview, weil man so viele Fragen erfinden muss und dann noch eine Person finden, die Lust und Zeit

dazu hat. Vokabeln, weil man sehr lange schreiben muss. Gegenstand, weil es sich dann gezwungen und

nicht freiwillig anfühlt. Vergleich der beiden Kulturen, weil man mit der Schule nie etwas Kulturelles

gemacht hat/keine Zeit dazu hat.

á Das Portfolio finde ich unnötig die fragen sind unnötig und nicht hilfreich. Den Vorschlag darüber bzw.

auch nicht über das Portfolio 10 Minuten zu reden ist komplett unnötig. Ich habe aber einen Lösungs-

vorschlag und zwar macht es viel mehr Sinn einige Tagebucheinträge a 100 Wörter alle 3/4 Tage viel

hilfreicher als als ein unhandliches Portfolio, das meiner Erfahrung nach allen Schülerinnen und Schülern

auf die Nerven ging. Ausserdem verstehe ich nicht, wieso es bei Frankreich geprüft wird aber bei England

nicht mal angesehen.

á Vieleicht sollten Sie nächstes mal ein eigenes Portfolio erstellen, als das vom Englandaufenthalt zu kopie-

ren.

á Das Objekt, welches man mitnehmen musste, war ein bisschen unnötig und auch das Treffen mit jeman-

dem.

á Die Aufgabe ist mühsam und hat mir persönlich nicht viel gebracht. Auch die Präsentation in Liech-

tenstein finde ich nicht gut, besser wäre wenn man einfach eine Präsentation allgemein über vlt. einen

speziellen Tag oder über die Stadt in der man war, macht.

á sinnlos und überflüssig!

á Arbeit mit Portfolio hat nicht viel gebracht.

á Alles ausser die neu dazugelernten Wörter.

á questionnaire (die befragten Personen interessieren sich meistens nicht dafür), rencontre PS: die Symbole

(siehe Frage oben) sind zwar klar, aber nicht hilfreich

á Eisberg: hilft nicht beim Verstehen und Erforschen einer Stadt

á Die Aufgaben sind unverständlich und nicht klar formuliert. Die Aufgaben sind sinnlos und niemand hat

sich gross mit uns und dem Portfolio beschäftigt. Die Nacharbeitung in Liechtenstein war nicht gegeben.

Es war zu wenig Platz um die Aufträge niederzuschreiben. Im gossen und ganzen war das Portfolio

einfach Scheisse!

á Die Aufgaben selbst haben mir nicht wirklich mit meinem Französisch geholfen.

á Vokabelliste, Was ich in Frankreich gelernt habe, habe ich mir gemerkt, was andere gelernt haben habe

ich nicht einmal verstanden, bzw. interessierte mich gar nicht.
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Aktivität 1: Le visible, le moins visible et l’invisible (Eisberg)

Ich habe den Auftrag zum Eisberg im Portfolio verstanden.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 5 4.9

Trifft eher nicht zu 6 5.9

Trifft eher zu 37 36.3

Trifft voll und ganz zu 54 52.9

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Die Bearbeitung dieses Auftrags hat mir Spass gemacht.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 41 40.2

Trifft eher nicht zu 32 31.4

Trifft eher zu 28 27.5

Trifft voll und ganz zu 1 1.0

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Ich weiss jetzt mehr darüber, was zu meiner Kultur und zur Kultur einer anderen Person gehört.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 30 29.4

Trifft eher nicht zu 29 28.4

Trifft eher zu 38 37.3

Trifft voll und ganz zu 5 4.9

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Das habe ich beim Auftrag zum Eisberg gelernt:

á Vokabular

á Ich habe gelernt, den verschiedenen kulturellen Aspekten mehr Beachtung zu schenken.

á Mehr über Frankreich im Bezug auf Ernährung und Küche, Gerüchte & Dialekte. Zusätzlich auch mehr

über meine Gastmutter (interviewte Person).

á Neues habe ich eigentlich nichts gelernt, aber halt zum ersten Mal mehr darüber nachgedacht was für

unser Land steht.

á Dass manche Dinge mehr verbergen können als man denkt.

á Dass Eisberge gross sind

á nichts

á nicht viel

á nichts

á In der Schule spricht jeder Schüler von seinem eigenen Land. Somit lernt man nicht viel über Frankreich,

sondern viel mehr von den Ländern der anderen Schüler.
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Aktivität 2: Mon aventure à . . .

Ich habe den Auftrag zu meiner persönlichen interkulturellen Begegnung verstanden.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 5 4.9

Trifft eher nicht zu 7 6.9

Trifft eher zu 46 45.1

Trifft voll und ganz zu 44 43.1

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Die Bearbeitung dieses Auftrags hat mir Spass gemacht.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 35 34.3

Trifft eher nicht zu 28 27.5

Trifft eher zu 27 26.5

Trifft voll und ganz zu 12 11.8

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Die Beschreibung einer interkulturellen Begegnung hat mir geholfen, mein Verhalten und wie es sich

auf mein Gegenüber auswirkt, schärfer zu beobachten.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 38 37.3

Trifft eher nicht zu 26 25.5

Trifft eher zu 32 31.4

Trifft voll und ganz zu 6 5.9

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Das habe ich beim Auftrag zu meiner persönlichen interkulturellen Begegnung gelernt:

á auf Französisch einen Text zu schreiben, Vokabular

á Nichts konkretes, vielleicht einfach, die interkulturellen Begegnungen noch mehr wertzuschätzen.

á Besser Französisch zu reden

á nichts

á Nüüüüüüüt

á Der Auftrag und die Fragen waren unklar.

á Die angefangenen Sätze waren eher verhindernd als dass sie mir nützten. Nicht jeder hat eine Begegnung

über die man berichten will.
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Aktivität 3: Mon objet rapporté de . . .

Ich habe den Auftrag, einen interessanten Gegenstand zu suchen und darüber zu berichten, verstanden.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 3 2.9

Trifft eher nicht zu 3 2.9

Trifft eher zu 37 36.3

Trifft voll und ganz zu 59 57.8

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Die Bearbeitung dieses Auftrags hat mir Spass gemacht.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 27 26.5

Trifft eher nicht zu 30 29.4

Trifft eher zu 31 30.4

Trifft voll und ganz zu 14 13.7

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Das habe ich beim Auftrag zum interessanten Gegenstand gelernt:

á Text auf Französisch zu schreiben, Vokabular

á Ich habe mich ein wenig mit der französischen Kultur auseinandergesetzt und habe evtl. beim Planen/Or-

ganisatorischen etwas gelernt, als ich den Gegenstand gekauft habe.

á Was ein Gegenstand alles symbolisieren kann. Wie man einen Gegenstand beschreibt. Mehr über Nizza.

á Das find ich eine gute Aufgabe! Würde reichen. . .

á Dinge mit einem Ort in Verbindung zu bringen.

á In Frankreich gibt es keine interessanten Gegenstände.

á nichts

á Neue Wörter vom Dialekt, welche die Bewohner von Nizza verwenden. (v.a. bei Fussballspielen).

á Kein Interesse, es war die gleiche Geschichte wie im Mon aventure à . . . . Ich wusste bis Ende nicht was

mitbringen und habe dann einfach etwas genommen
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Aktivität 4: Mes progrès en français

Die Selbsteinschätzungs-Checkliste war klar und verständlich

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 8 7.8

Trifft eher nicht zu 19 18.6

Trifft eher zu 47 46.1

Trifft voll und ganz zu 28 27.5

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Die Länge der Checkliste fand ich in Ordnung

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 9 8.8

Trifft eher nicht zu 9 8.8

Trifft eher zu 54 52.9

Trifft voll und ganz zu 30 29.4

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Es fiel mir leicht, meine Französischkentnisse selbst einzuschätzen.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 19 18.6

Trifft eher nicht zu 42 41.2

Trifft eher zu 37 36.3

Trifft voll und ganz zu 4 3.9

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Beim Ausfüllen der Checkliste nach dem Sprachaufenthalt habe ich festgestellt, dass ich andere Käst-

chen angekreuzt habe als vor dem Aufenthalt.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 9 8.8

Trifft eher nicht zu 16 15.7

Trifft eher zu 60 58.8

Trifft voll und ganz zu 17 16.7

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Die Arbeit mit der Checkliste hat mir geholfen, konkrete Ziele fürs Französisch lernen zu setzen und zu

überprüfen, ob ich sie erreicht habe.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 29 28.4

Trifft eher nicht zu 44 43.1

Trifft eher zu 26 25.5

Trifft voll und ganz zu 3 2.9

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Die Arbeit mit der Checkliste hat mir bewusst gemacht, dass ich eine Reihe von Strategien, wie z.B.

Dinge umschreiben oder Mimik/Gestik einsetzen kann, um mich verständlich zu machen.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 31 30.4

Trifft eher nicht zu 33 32.4

Trifft eher zu 35 34.3

Trifft voll und ganz zu 3 2.9

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100
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Aktivität 5: Ma liste de mots nouveaux

Ich habe den Auftrag zur Wörterliste verstanden.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 4 3.9

Trifft eher nicht zu 2 2.0

Trifft eher zu 37 36.3

Trifft voll und ganz zu 59 57.8

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Die Bearbeitung dieses Auftrags hat mir Spass gemacht.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 31 30.4

Trifft eher nicht zu 25 24.5

Trifft eher zu 33 32.4

Trifft voll und ganz zu 13 12.7

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Die Arbeit mit dem Portfolio hat mir geholfen, meinen Wortschatz in Französisch zu erweitern.

abs. Häufigkeit rel. Häufigkeit in %

Trifft gar nicht zu 20 19.6

Trifft eher nicht zu 23 22.5

Trifft eher zu 40 39.2

Trifft voll und ganz zu 19 18.6

102 100.0

Trifft voll und ganz zu

Trifft eher zu

Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

rel. Häufigkeit in %

0 20 40 60 80 100

Das habe ich beim Auftrag zur Wörterliste gelernt:

á Beste Aufgabe des gesamten Portfolios!

á Ein paar wenige Wörter vielleicht. . .

á ich habe einige sinnvolle neue Wörter notiert

á So viele neue Vokabeln. Wie man Vokabeln sortieren kann damit es mehr Sinn ergibt beim Lernen.

á Nützlich!

á Viele Vokabeln im Unterricht aufzuschreiben.

á nichts

á Das Portfolio hat mir nichts gebracht für mein Vokabular, aber in der Schule von Nizza habe ich sehr viel

neues gelernt.

á Nichts neues, nur eine Wiederholung des Unterrichts.

á Die Vokabeln hat man von sich aus aufgeschrieben, diese auch noch ins Portfolio zu übertragen finde ich

sinnlos.
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Meine Bemerkungen zum Portfolio

Das hat mir an der Arbeit mit dem Portfolio am besten gefallen:

á Vokabelliste

á Das Beschreiben der interkulturellen Begegnung.

á Checkliste, wörterliste

á Vokabelliste, Kreative Gestaltung meiner Texte

á Das Objekt beschreiben, auch nützlich war die Wörterliste

á Das man sich ein wenig mit dem Ort an dem man war auseinandersetzten musste.

á Die Wörterliste hat mir persönlich am meisten gebracht.

á Der Vergleich von Liechtenstein zu Frankreich

á Interview

á Vokabelliste ist hilfreich

á nichts

á Über eine Begegnung schreiben (rencontre)

á objet

á Alles etwa gleich

á Objekt mitnehmen und Interview

á objet rapporte

á gar nichts

á Wörterliste und rencontre

á Dass es vorbei ist!!

á Objekt beschreiben

á Vokabelliste

á Mon objet rapporté. . .

á Die Beschreibung meiner interkulturellen Begegnung und das Zusammenstellen der Wörterliste gaben die

Möglichkeit, das Gelernte zu repetieren und die wunderschöne Zeit Revue passieren zu lassen.

á Man hatte immer etwas über was man sich mit den fremden Leuten unterhalten konnte, weil man zum

Beispiel ein Interview machen musste etc.

á Wörterliste

á Die Aufgabe mit dem Objekt

á Das Objekt aus Frankreich vorzustellen; das Portfolio wurde durch die Präsentation mehr wertgeschätzt

und man hat nicht einfach nur eine schriftliche Note erhalten. Aufarbeitung und Rückblick finde ich gut,

eine Erinnerung.

á Mon objet rapporté de. . . : Man macht sich wirklich Gedanken, was man mitnimmt. Mit meinem Objekt

verbinde ich positive Sachen!

á das Objekt

á mon objet rapporté

á Das Objekt

á Die interkulturelle Begegnung

á Sich mit der Sprache auseinanderzusetzen.

á Selbsteinschätzung

á Die kreativen Aufgaben :-)

á Mon objet rapporté. . .

á Als ich es fertig hatte.

á Man hat wirklich etwas dabei gelernt, da die Aufgaben sehr vielseitig waren.

á Nichts, die Aufgaben könnten spannender und mit mehr freiwilligen Aufgaben gestaltet werden

á Das Objekt
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Das hat mir an der Arbeit mit dem Portfolio gar nicht gefallen:

á alles ausser der Vokabelliste

á Die Vokabelliste war nicht sonderlich interessant.

á Die Checkliste hatte kaum Abstufungen betreffend gut oder schlecht, 2 schlechte und 2 gute smileys

á objet

á Es ist nicht wirklich realistisch, dass ich in Nizza ausserschulisch viel am Portfolio arbeite

á Die Fragen und die drei Aspekte fand ich etwas unnötig.

á Die Selbsteinschätzung und die Beschreibung eines Treffens.

á Abgabe Datum war nicht einheitlich für alle Klassen und es war viel zu wenig Zeit um die Aufgaben

danach zu machen.

á Während des Französisch Aufenthaltes muss man nicht noch zusätzlich Arbeit dazu geben, denn wäh-

rend eines Sprachaufenthalts möchte man nicht zuhause sitzen und arbeiten, sondern etwas von der

Stadt und der Kultur kennenlernen!

á Eisberg, alles was mit Liechtenstein zu tun hat

á Ein Objekt zu finden, war für mich sehr schwer.

á Wir haben in der Schule in Frankreich überhaupt keine Zeit für das Portfolio gehabt und andere konnten

die Texte abgeben und mit den Lehrern besprechen.

á Das viele Schreiben und die Opferung der Freizeit.

á alles

á Liste de mots

á Das Portfolio war in Ordnung

á Etwas unnötig und zeitaufwendig

á Fragebogen mit Interview

á alles

á Objekt

á Dass es nach Frankreich noch vorgetragen werden muss.

á Eisberg

á Dass man das Portfolio während des Aufenthalts machen muss und ich dafür keine Zeit im Unterricht

bekommen habe.

á Objekt beschreiben

á Grundsätzlich mag das Portfolio ein guter Leitgedanke sein, doch der nachträgliche Druck mit einer

schriftlichen sowie mündlichen Note zu diesem lässt die Freude an der Arbeit daran etwas abklingen.

á Es war ein Druck da, dass man es abgeben muss und die Zeit war etwas knapp. So konnte man den

Sprachaufenthalt nicht ganz geniessen.

á kulturell bezogene Aufgaben

á Gestaltung sehr kühl; Zeitaufwand während des Aufenthalts, da man, wie ich finde, am meisten Zeit damit

verbringen sollte die Stadt zu besichtigen und nicht zu Hause sitzen sollte und am Portfolio arbeiten.

á Die ganze Aufgabe 1 hat mir nicht gefallen.

á der Eisberg

á les nouveaux mots

á Dass es eigentlich noch viel Aufwand war.

á Einiges, da ich kein wirklicher Befürworter des Portfolios bin.

á Der Zeitaufwand während dem Aufenthalt war zu gross und der Abgabetermin zu nahe. Es war sehr

stressig.

á Das Interview (15 Fragen)

á Es war relativ viel Zeitaufwand und wir hatten in Nizza praktisch keine Zeit für die Arbeit am Portfolio

zur Verfügung.

á alles

á alles

á So ziemlich alles.

á Die Geschichte mit der Begegnung und dem mitgebrachten Objekt welches obligatorisch war.

á Zu wenig Zeit in Frankreich im Unterricht, und auch die Vorher Aufgaben hätte ich lieber im Unterricht

und somit auch richtig gelöst.

á alles
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Ich würde das Portfolio wie folgt verändern:

á Ich würde es abschaffen.

á Die Vokabelliste sollte weggelassen werden.

á Nur noch das Objekt beschreiben.

á Die Selbsteinschätzung und das Treffen mit einer anderen Person weglassen.

á Ich finde man sollte eher generelle Sachen beschreiben wie z.B. die Familie in der man ist.

á Ich würde es weglassen und jeder Französischlehrer macht seine eigenen Aufträge dazu NACH dem

Sprachaufenthalt.

á Das Portfolio abschaffen aber dafür andere effiziente Wege zu finden wie Tagebuch schreiben über den

Aufenthalt oder etwas in dieser Art.

á abschaffen

á alles

á weglassen

á Die ersten 2 Aufgaben weglassen

á Möglichst auf ein Minimum verkürzen.

á Gestaltung etwas fröhlicher

á Aufgabe 1 weglassen (oder zumindest den questionnaire), Aufgabe 2 umgestalten

á die Eisberg-Aufgabe weglassen

á Es so gestalten, dass man während des Aufenthaltes nicht an ihm arbeiten muss, denn man lernt definitiv

mehr wenn man raus geht und mit Leuten in Kontakt kommt, als wenn man zuhause sitzt und das

Portfolio macht.

á Die Aufgabe mit dem Eisberg übersichtlicher aufgliedern.

á Ganz wegglassen und in den Müll schmeissen!

á weglassen

á Grundlegend alles.

á Individuell anpassbarer, zu viele Vorgaben was man machen muss. Vielleicht hätte man noch gerne etwas

anderes erzählt, welches nicht im Portfolio Platz hatte. Weniger Zwang und mehr freiwillige Aufgaben

á gar keines machen!

Dies möchte ich ausserdem noch zum Portfolio sagen:

á Prinzipiell eine gute Idee, nur war der Aufwand gross.

á die Benotung ist überflüssig

á Wir hatten überhaupt keine Zeit das Portfolio zu bearbeiten in der Schule. Alles musste in der Freizeit

gemacht werden.

á Manchen Schülern wurde das Portfolio ausführlich korrigiert in den Schulen, anderen gar nicht.

á Dass es eine gute Idee ist, aber dass man es nicht als Prüfung zählen sollte, sondern nur als Mitarbeit.

Alle Schüler die in den Jahren vor uns gegangen sind, hatten kein Portfolio zu machen und darum fände

ich es gerechter, wenn es nur als Mitarbeit zählen würde und nicht gleich als Prüfung.

á In manchen Schulen wurde das Portfolio fast ausschliesslich im Unterricht gemacht und von einer Lehr-

person kontrolliert, in anderen hingegen wussten die Lehrpersonen nicht einmal etwas von unserem

Auftrag und haben somit auch nicht aktiv damit gearbeitet, was nicht schlimm ist, jedoch ist ein bisschen

ungerecht, vorallem wenn das Portfolio dann eine Schulaufgabennote ausmacht.

á ich finde das Portfolio nicht so notwendig

á Das Portfolio ist für mich nicht sehr hilfreich für den Sprachaufenthalt. Es ist unnötig.

á Für mich sind die Aufgaben im Portfolio nicht sehr hilfreich.

á Das Portfolio ist sehr zeitaufwendig! Da man praktisch keine Zeit in der Schule (LG und ILA) damit ver-

bracht hat, am Portfolio arbeiten zu können. Neben dem Portfolio noch zusätzlich einen Vortrag halten

zu müssen, finde ich übertrieben.

á Das Portfolio ganz weglassen, da sowieso alle im letzten Moment irgendwas erfunden haben.

á Ich finde es unnötig, 2 Jahre vor Ende des Französischaufenthalts noch ein Portfolio einzuführen.

á Hat mir nichts gebracht.
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á Man braucht mehr Platz, um z.B. den Text zum Objekt zu schreiben (oder die Vokabelliste), sonst muss

man auf andere Blätter schreiben.

á Ich bin kein wirklicher Freund des Portfolios, da es einem einfach Zeit nimmt in Frankreich, das Land und

die Menschen gut kennenzulernen.

á nein

á Es hat mir auf jeden Fall geholfen, mich weiterzuentwickeln und mir eine Richtung für diese Entwicklung

zu geben.

á Es wurde uns von niemandem geholfen und niemand hatte eine Ahnung von ihm. Sehr schlecht gemacht

und geplant.

á Mir wäre es lieber gewesen, man hätte zum Beispiel über diese zwei Wochen kurze Tagebucheinträge

gemacht oder so etwas, mir hätte das viel mehr gebracht. Man könnte auch bestimmte Themenbereiche

nennen, von denen man einige auswählen könnte, die zum Beispiel im Tagebuch vertreten sein müssen

oder so.

á Auch wenn ich das Portfolio anfangs nicht ernst nahm und mich sogar darüber beschwerte, war es doch

sehr hilfreich.

17. Mai 2016
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